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SESSÕES DO PLENÁRIO 

13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 6 de março 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES  

                            (PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, 

Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fabíola 

Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte,  Hassan,  Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha,  Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, 

Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e 

Zó. (61) 

 
 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

Não há expediente a ser anunciado. 

Pequeno Expediente. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Presidente, em função da sessão de comissão… 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): É uma questão de ordem? 

O Sr. Rosemberg Pinto: É uma questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Em função da sessão de comissão que vai acontecer agora, 

nós havíamos feito um acordo no sentido de garantir que a sessão se estabelecesse 

rapidamente lá. Então, eu queria pedir uma verificação de quórum para a continuidade da 

sessão. 

O Sr. Sandro Régis: Sr. Presidente, nós temos visto, aqui, na Casa… 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem também, não é, 

deputado? 
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O Sr. Sandro Régis: Questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não. 

O Sr. Sandro Régis: Nós temos visto aqui, na Casa, muitas concessões. Existem as 

concessões que são para resolver um problema de bancada, existem as concessões para 

resolver um problema de Plenário, mas não se pode ter concessão em artigo regimental. 

Nesta Casa não existem bloco do Governo, bloco da Oposição e bloco 

independente. Então, a minha questão de ordem é para encerrar esta questão de bloco 

independente. Quem quiser, assina pela Bancada do Governo, e quem quiser, assina pela 

Oposição, mas bloco independente não há no Regimento. Eu peço a V. Ex.ª que encerre 

de vez essa questão de bloco independente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, nobre deputado Sandro 

Régis. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Eu queria, nessa questão de ordem que faço,... 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, deputado Rosemberg. 

Questão de ordem. 

O Sr. Rosemberg Pinto: (...) reforçar esse posicionamento. Explicitei isso ainda hoje 

na reunião de comissão, porque, regimentalmente, Sr. Presidente, não existe esse meio 

termo. Na realidade, eu, por um apreço muito grande à presidenta da Comissão de 

Constituição e Justiça, aceitei quando ela concedeu a inscrição fora dos blocos de liderança 

da Maioria e da Minoria. 

Então, eu queria que V. Ex.ª, reforçando esse pedido do deputado Sandro Régis, 

validasse essa posição e orientasse no sentido de cumprir o Regimento sobre o que ele 

versa em bloco da Maioria e em bloco da Minoria. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, Srs. Nobres Deputados, 

líderes da Maioria e da Minoria. 

O Sr. Alan Sanches: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem ao deputado Alan 

Sanches. Por favor... 

O Sr. Alan Sanches: Sr. Presidente, José Raimundo, vinha conversando já há alguns 

dias, e hoje conversamos eu, Sandro e Rosemberg, justamente sobre isso. 

Esta Casa é extremamente democrática e sempre vai dar a oportunidade para que 

todos, de alguma forma, possam utilizar... Mas nós, os deputados, precisamos entender 

que o deputado Nelson participa de uma bancada. Então, neste momento, ele precisa estar, 

digamos assim, oficialmente em alguma bancada, porque isso tem gerado alguns 

problemas para esta Casa. Até pela quantidade de deputados novos que entraram, acho 

que quase 40% de renovação, nós precisamos adequar melhor isso para que as nossas 

sessões transcorram de uma forma melhor, tanto aqui como nas sessões das comissões. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, nobres líderes. 

A esta presidência, só cabe, mais uma vez, reiterar essa compreensão, e orientar, 

naturalmente, não é?, todos os presidentes de comissões a seguir esta norma regimental 

quando houver o questionamento da mesma. Naturalmente, a Bancada da Maioria e 
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Bancada da Minoria devem, também, internamente, se adequar às diferenças, porque isso 

faz parte da democracia. 

Historicamente, em todos os congressos, ao longo da minha vida que eu participei, 

dentro de determinado bloco, havia três ou quatro vozes. E, ali, o bloco é quem dá a 

oportunidade para que cada uma das visões possa ser socializada. Esse é o entendimento, 

salvo o melhor juízo. Não cabe, digamos assim, outra interpretação, a não ser essa, Srs. 

Líderes. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Então, estamos saindo com o entendimento de que há, 

regimentalmente, dois blocos: bloco de Maioria e bloco de Minoria. Qualquer 

interpretação diferente disso estará dentro de um debate pontual de concessão, podendo 

ser rejeitado. 

O Sr. Alan Sanches: Sr. Presidente! 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, nobre líder. 

O Sr. Alan Sanches: Eu só gostaria de falar algo, porque a gente estava 

amadurecendo isso, que isso a gente tratasse e reforçasse também com Adolfo. Assim que 

Adolfo retornar, a gente poderia reforçar esse posicionamento para ser um posicionamento 

não só de V. Ex.ª que, hoje, preside esta sessão, nem da liderança do Governo, nem da 

liderança da Oposição, mas da Casa, porque é a interpretação no nosso Regimento. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Qualquer dúvida, nobre líder, 

levaremos para a Mesa Diretora, que é o colegiado que delibera nesta Casa, se for o caso 

de uma resolução interna, orientando esta compreensão, se houver dúvida. Mas, me 

parece, que o Regimento já está consagrado. 

O Sr. Nelson Leal: Pela ordem. 

O Sr. Alan Sanches: O ex-presidente quer contribuir. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Com a palavra o deputado Nelson 

Leal. 

O Sr. Nelson Leal: Presidente Zé Raimundo, nossos brilhantes companheiros de 

Mesa, Júnior Muniz e Samuel Junior, o Regimento é claríssimo. Então, eu acho que não 

precisa levar para a Mesa, não precisa levar para nada. O Regimento é claro. Existem duas 

estruturas formadas pela Maioria e pela Minoria. Então, é só fazer cumprir o Regimento 

da Casa, mais nada. 

São essas as minhas palavras, presidente. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Pela ordem! 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Correto, Sr. Presidente. Correto. 

No microfone, por favor, deputado Rosemberg. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Eu fiz uma questão de ordem para o encerramento desta 

sessão em função do número de deputados. 

A Sr.ª Dra. Fabíola Mansur: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Gostaria de 1 minuto de silêncio. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Será acatado o encaminhamento do 

nobre deputado Rosemberg Pinto. 
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Não havendo número suficiente para a continuidade da presente sessão, dou a 

mesma por encerrada. 

 Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes e Eduardo Alencar. (02) 

 

   

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


